

DRUŠTVENE VIJESTI

NOVA EKSKURZIJA DGIT MEĐIMURJE

Bajkovita Irska

Na višednevno stručno putovanje članovi Društva građevinskih inženjera i tehničara Međimurja otputovali su sredinom listopada u Irsku, zemlju koja privlači prirodnim ljepotama, tradicijom, mitovima, hranom te opuštenim i prijateljski naklonjenim ljudima

Članovi društva DGIT Međimurje na put su krenuli iz Čakovca do zagrebačke Zračne luke *Franjo Tuđman* pa zrakoplovom do Dublina. Putovanje po Irskoj započelo je prolaskom kroz privlačne krajolike. Prvo su odredište bili ostaci samostana Clonmacnoise iz VI. stoljeća na rijeci Shannon. Tim područjem dominiraju dva okrugla tornja te ostaci katedrale i triju velikih keltskih križeva iz IX. stoljeća, na kojima se vide ostaci isklesanih ukrasa. Najbolje sačuvani križ nalazi se u muzeju u neposrednoj blizini, na istome lokalitetu, a na vanjskoj lokaciji postavljena je njegova kopija.

Izletnici su put su nastavili prema najvećemu gradu zapadne Irske Galwayu. Riječ je o živopisnome lučkom gradiću, koji je važno sveučilišno središte, a zbog

svojih brojnih festivala ujedno je središte kulturnog života. Ugodnom šetnjom i razgledom starog dijela grada, trga Eyre i crkve sv. Nikole, uz opuštanje u slobodno vrijeme i registracijom u hotelu, završio je prvi dan ekskurzije.

Pokrajina Burren

Drugoga dana uslijedila je vožnja pokrajinom Burren, čiji je dio nacionalni park čije je glavno obilježje izuzetni kraški krajolik s velikim brojem rijetkih vrsta biljaka (oko 2000). Put je dalje vodio do svjetski poznatih klifova Mohera, strmih, stjenovitih tamnih litica koje se na visini većoj od 200 metara protežu osam kilometara dugom obalom uzburkanoga Atlantskog oceana. Lijepo vrijeme, za irske uvjete,

omogućilo je izletnicima nezaboravne poglede i dugu šetnju divljim i zanosnim krajolikom.

Zatim su krenuli prema Limericku, trećemu gradu po veličini u Irskoj, u čijoj su povijesnoj jezgri ranogotička katedrala sv. Mary iz XII. st., ostaci gradskih zidina iz XV. st. te najviši zvonik u Irskoj uz katedralu sv. Johna iz XIX. st. Limerick je važan sveučilišni centar i znanstveno-tehnološko središte (nacionalni tehnološki park) s jakom elektroničkom i optičkom industrijom. Potom su sudionici stručnoga putovanja stigli u Adare, najljepše selo u Irskoj, koje je građeno strogo planski, kada to još nije bilo uobičajeno u praksi promišljanja manjih naselja, i u kojemu do punog izražaja dolazi sačuvana tradicijska gradnja kuća od kamena sa slamnatim krovovima i prekrasno uređenim vrtovima.

Ljepote različitih pejzaža i slikovitih sela nastavile su se izmjenjivati dok su izletnici putovali jednom od najljepših panoramskih cesta Europe s pogledom na Atlantik kroz romantično područje Kerryjeva prstena. Posebnu su pozornost privlačila slikovita sela po brežuljcima i dolinama poput sela Sneem sa šarenim kućama koje izgledaju kao preslika veselog dječjeg crteža. Osim toga povreme-



Dio poznatih klifova Mohera



Adare, najljepše selo u Irskoj

DRUŠTVENE VIJESTI



Članovi ekskurzije na vidikovcu Ladies View

no zaustavljanje na vidikovcima kao što su Molls Gap i Ladies View omogućili su izletnicima nezaboravne poglede na pitoreskni krajolik i jezero Killarne.

U Nacionalnome parku Killarney, nekada omiljenome mjestu kraljice Viktorije, laganom šetnjom dolazi se do znamenitog slapa Torc, koji se s visine od dvadeset metara spušta s istoimene planine, što je bio zaista jedinstven doživljaj. Potom su izletnici nastavili put prema Corcu. To je gradić važne pomorske i trgovačke tradicije. Izgrađen je na obalama rijeke Lee, a u njemu, osim brojnih kulturno-povijesnih znamenitosti, postoji i muzej maslaca, koji svjedoči o dugoj tradiciji proizvodnje i važnosti toga irskog proizvoda.

Put prema Dublinu vodio je kroz zanimljive gradove i sela u kojima su se izletnici zaustavljali i obilazili lokalne znamenitosti. Jedna je od takvih znamenitosti Rock of Cashel, utvrda na vrhu brda uz koju se vežu brojne legende, a koja je bila prijestolnica kraljeva od Munstera u XII. i XIII. st. Sačuvani su ostaci katedrale, kraljevske kapele i okrugli toranj te brojni keltski križevi kao svjedočanstva kraljevske i svećeničke moći kroz povijest, ali i borbe ondašnjih moćnika za prestiž i utjecaj. Grad Kilkenny dobro je očuvan srednjo-

(red ale). Šetnja živopisnim ulicama i razgledanje grada, posjet nekom od pubova te kušanje lokalnih specijaliteta sastavni su dio zadovoljstva upoznavanja nove sredine. Među posebnijim pubovima u Kilkennyju je pub Kyteler's Inn, smješten u kući koju prati legenda o nekadašnjoj vlasnici Alice Kyteler i njezinoj sluškinja Petronelli koje su proglašene vješticama. Dok je Alice pobjegla i spasila se spaljivanja na lomači, njezina sluškinja Petronella bila je mučena i spaljena. Ona je, navodno, prva osoba u Irskoj koja je osuđena i nad kojom je ta kazna provedena.



Ispred znamenitosti Rock of Cashel

vjekovni grad s brojnim povijesnim građevinama među kojima se ističu dvorac Kilkenny, katedrala sv. Canice i okrugli toranj. Kilkenny nazivaju još i Mramornim Gradom zbog kamena dominantno crne boje iz obližnjega kamenoloma što su ga koristili za gradnju. Za dodatnu popularnost toga grada odgovorna je i pivarska industrija, ponajprije pivovara Smithwick's s nadaleko poznatim crvenim pivom

Dublin i njegove specifičnosti

Dolazak u Dublin u kasnim popodnevним satima ostavio je izletnicima vremena za laganu šetnju i opušteni razgled grada, koji je bio ukrašen u znaku Noći vještica (*Halloween*). Dublin se nalazi na Irskome moru, dvama kanalima i rijeci Liffy, koja prolazi njegovim središtem, a njezine obale povezane su brojnim mostovima

DRUŠTVENE VIJESTI



Zajednička fotografija ispred samostana Clonmacnoise



i memorijalne crkve Daniel O'Connell

uz koje se vezuju različite priče i legende. Poznat je most Daniela O'Connola, koji je zanimljiv po tome što mu je širina veća od duljine, a među novijim mostovima su i dva koja je projektirao poznati arhitekt Santiago Calatrava, a nazive su dobili prema književnicima Jamesu Joyceu i Samuelu Bekettu. U večernjim satima posebno je zanimljiva poznata četvrt Temple Bar s mnoštvom restorana, tradicionalnih i modernih pubova u kojima se sviraju različiti tipovi glazbe čiji zvuci prodiru na ulicu privlačeći posjetitelje. Zadnji dan u Irskoj bio je rezerviran za obilazak dablinskih znamenitosti, među kojima su najzanimljivije katedrala sv. Patrika, kompleks Trinity Collega, gradska vijećnica, poznate ulice Grafton i O'Connell Street i pivovara Guinness. Katedrala sv. Patrika najveća je katedrala u Irskoj posvećena zaštitniku Irske, a izgrađena je pokraj bunara u kojemu je prema predaji sv. Patrik krstio obraćenike. Trinity College najstarije je sveučilište u Irskoj, koje je 1592. osnovala kraljica

Elizabeta I. Poznata je stara sveučilišna knjižnica u kojoj se, među ostalim, čuva sveti rukopis *The Book of Kells* iz VII. st. Knjižnica je zatvorena za posjetitelje zbog rekonstrukcije te ju izletnici, nažalost, nisu mogli razgledati, ali je povijesnu važnost Sveučilišta, koje su pohađale mnoge znamenite osobe, među ostalima, Samuel Beckett, Jonatan Swift i Oscar Wilde, posvjedočio dio kompleksa starih zgrada i trgova.



Pivovara Guinness nezaobilazno je mjesto tijekom obilaska Dublina. Guinness Storehouse, u kojemu je interaktivno prezentirana priča o proizvodnji poznatog piva, ove je godine proglašen najboljom turističkom destinacijom Europe. Zgrada se sastoji od sedam katova, a atrij ima oblik čaše Guinnessa. Na samom je vrhu Gravity Bar, iz kojeg se uz čašu poznatog piva pruža panoramski pogled na cijeli Dublin.

Zanimljivo je što je boravak u Irskoj obilježilo lijepo vrijeme bez kiše, s dosta sunca, a to je za irske uvjete rijetko. Putovanje prostorima isprepletenima mitovima i legendama, zadivljujućim krajolicima posutima ostacima čarobnih dvoraca kao i skrb o bogatome kulturnom i tradicijskom naslijeđu otkrili su Irsku kao pravu bajku.

Ljiljana Tepavac-Kocijan